



**ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΣΜΥΡΝΗΣ  
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ  
«Του κύκλου τα γυρίσματα»**

Το Πρότυπο Γυμνάσιο Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης και το Πειραματικό Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Κρήτης, στο πλαίσιο της μακρόχρονης συνεργασίας των ομίλων λογοτεχνίας τους, προκηρύσσουν τον πανελλήνιο διαγωνισμό «Του κύκλου τα γυρίσματα», ο οποίος αντλεί τον τίτλο και τη θεματολογία του από τους πρώτους στίχους του *Ερωτόκριτου* του Βιτσέντζου Κορνάρου:

*Του κύκλου τα γυρίσματα, που ανεβοκατεβαίνουν*

*Και του Τροχού, που ώρες ψηλά και ώρες στα βάθη παίζουν*

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου και τα χρονικά του όρια ορίζονται από 13 Σεπτεμβρίου 2016 ως 13 Ιανουαρίου 2017. Τα έργα που θα διακριθούν θα παρουσιαστούν σε ειδική εκδήλωση που θα οργανώσει το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων Νομού Ηρακλείου (υπεύθυνη: Αγγελική Ζαχαράτου) σε συνεργασία με το Πειραματικό Λύκειο Ηρακλείου (υπεύθυνη: Βαρβάρα Ρούσσου).

Ειδικότερα ο διαγωνισμός απευθύνεται στους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου, και περιλαμβάνει τη δημιουργία των παρακάτω έργων:

A. Ποίημα (έως 60 στίχους)

B. Διήγημα (έως 10 σελίδες)

Δ. Προφορική Ιστορία (συνέντευξη έως 25 σελίδες)

E. Τέχνη και Μαθηματικά\*

\*Ζωγραφικά έργα με τη χρήση του γεωμετρικού σχήματος του κύκλου

**ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:**

1) Τα έργα να είναι ανέκδοτα και αδημοσίευτα.

2) Να υποβληθούν σε τρία (3) δακτυλογραφημένα αντίτυπα (γραμματοσειρά Times New Roman, μέγεθος 12) με ψευδώνυμο, το οποίο θα αναγράφεται στο πάνω δεξιό μέρος του κειμένου. Τα πραγματικά στοιχεία του διαγωνιζόμενου (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και σχολείο) να κλειστούν σε μικρό φάκελο και στο εξωτερικό του μέρος να αναγραφεί το ψευδώνυμο. Τα δύο αντίτυπα και ο μικρός φάκελος να σταλούν με απλή επιστολή (όχι συστημένη) με την αντίστοιχη ένδειξη «Διαγωνισμός *Του κύκλου τα γυρίσματα*», στη διεύθυνση: Πρότυπο Γυμνάσιο Ευαγγελικής Σχολής (υπ' όψιν κ. Δώρας Μέντη), Λέσβου 4, Τ.Κ. 17123 Αθήνα, Νέα Σμύρνη.

3) Στο επάνω μέρος του φακέλου θα αναγράφεται το ψευδώνυμο και η κατηγορία συμμετοχής, π.χ. Ποίημα (Γυμνάσιο). Καταληκτική ημερομηνία υποβολής μέχρι 13 Ιανουαρίου 2017 (σφραγίδα ταχυδρομείου).

4) Τα υποβαλλόμενα κείμενα δεν επιστρέφονται. Όσοι διακριθούν θα ενημερωθούν εγκαίρως με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή τηλεφωνικώς.

5) Προβλέπονται δύο ξεχωριστές βραβεύσεις και έπαινοι, για τους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου αντίστοιχα.

#### **ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ:**

##### **ΠΟΙΗΣΗ**

Χριστόφορος Λιοντάκης (Ποιητής)

Ευριπίδης Γαραντούδης (Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας στη Φιλοσοφική Σχολή Παν/μίου Αθηνών)

Λιάνα Καλοκύρη (Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Νομού Ηρακλείου)

##### **ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ**

Νίκη Τρουλλινού (Συγγραφέας)

Τίνα Λεντάρη (Επίκουρη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στη Φιλοσοφική Σχολή Παν/μίου Αθηνών)

Γιούλη Χρονοπούλου (Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Δ Αθήνας)

##### **ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ**

Γαβριέλλα Ασπράκη (Φιλολόγος, Πειραματικό Γυμνάσιο Ηρακλείου)

Μαρία Καβαδία (Φιλολόγος, Ομάδα Προφορικής Ιστορίας Αθήνας, ΟΠΙΑ)

##### **ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ**

Σοφία Ντενίση (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών)

Τόνια Καφετζάκη (Φιλολόγος, Γυμνάσιο Ευαγγελικής Σχολής).

Η συμμετοχή στους διαγωνισμούς προϋποθέτει και την αποδοχή των όρων.

Αν χρειαστείτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνετε το ερώτημά σας ηλεκτρονικά ([doramenti968@gmail.com](mailto:doramenti968@gmail.com)) στη γενική συντονίστρια.

Νέα Σμύρνη, 13 Σεπτεμβρίου 2016

Ηράκλειο, 13 Σεπτεμβρίου 2016

Ο Διευθυντής του Πρότυπου Γυμνασίου  
Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης

Ο Διευθυντής του Πειραματικού  
Γενικού Λυκείου Ηρακλείου

Νικόλαος Λινάρδος, ΠΕ02

Δημήτριος Καλυκάκης, ΠΕ03